RIPASSO PROPRIETA’ POTENZE

Metti una crocetta su (VEROD) o (FALSO). Correggi le affermazioni false e rendile vere:

vV F

a)2-8  [[E
g oi-a. [
e) 2=10. [V][F]
gt 5*=15.  [v][F]
iy -5 [
m3t-12. [V [

CORREGGI vV OF CORREGGI
b) 2° - 64. [v]
dy122-24. [v]
f) 8 = 16. v]
h) 5° - 25. v]
N e -216. L]
n) 10° = 1000. [v] [F]

m Abbina ogni operazione alla relativa frase.

5&_51_

157157 =

3!.'-_5E_

{52)3 —

51I::5.T_

Il risultato & una potenza che ha per base la stessa base e per esponente la
differenza degli esponenti.

Il risultato & una potenza che ha per base il quoziente delle basi e per espo-
nente o stesso esponente.

Il risultato & una potenza che ha per base il prodotto delle basi e per espo-
nente o stesso esponente.

Il risultato @ una potenza che ha per base la stessa base e per esponente il
prodotto degli esponenti.

Il risultato & una potenza che ha per base la stessa base e per esponente la
somma degli esponenti.

In quali delle seguenti operazioni puoi applicare le proprieta delle potenze?
Sottolineale con la matita.

W | a)(8)= 25% + 258 = gW.7= b)6 3=  a*-a'= 3020 =

49°:7°=  100°:100°= (9% = r+2= 2.3= 4. 3% =

10— 101 = 22% 22" = 15°:3°=  187:2%= alia’=
6:20=  (a¥ = (0




Etumpleta le seqguenti tabelle come nell’'esempio.

Operazioni Posso applicare ] ) )
tra potenze una proprieta? Applico la proprieta Risultato
opportuna in potenza

-l ]+ ] - si NO
54 _ 34 X X
12+ 1°
PP
28%: 48
4 7
2. 2
45 + 44
1241122
33"
59 _ 55

Inserisci le sequenti operazioni tra potenze in una tabella come quella dell'esercizio precedente, poi

completala.
a) 5°-4°= 5 +3= 10° +10* = 14%.14"% = B8’ - 5=
b) 78-28 = 10°: 25 = BE:64= 11* - 118 = 132-2¢=

m Applica le proprieta delle potenze e scrivi il risultato sotto forma di potenza.

a) (3%y¥ = ... ; 14142 = . . by 8.8 = .
4:4 = . : 188-3% = . ; 44-32 =
14°: 7% = ... ; G G — . . 18218 = ...}
(89 = .. : 686" = ; 9é.9* =
100:8% = . ; 6'2-32 = .. 66 = ]

Compila il cruciverba. Se hai risposto esattamente, le lettere della colonna colorata formeranno una
parola. Scrivi la sua definizione.

i

gy JHEEE [T 1]

2. La base di una potenza indica il ... che viene
moltiplicato per se stesso.

3. Sono dette le strategie o le scorciatoie per 3| J I
risolvere alcune operazioni con le potenze. 4 | | |

4. 0° & una formadi ... 5

5 Loéil5in 75 EI | | | | |

6. E I'operazione da cui deriva |'elevamento a
potenza.

7. Loéil 2in 2%,




mﬁ.pplica, ove possibile, le proprieta delle potenze, poi calcola il risultato.
a) 3°- 2 . 10°:10° = e

32 = ] 28°:28* ]

4271 6° = ] g4. 24 = e

B+ +1? = 4" 4 = o

24%: 247 =] (27V:2%:27 = o

[36; 1000; 216; 28; 49; 10 000; 114; 64; 24; 8]

b) (3% (3" = ey 3.3 = e}

(5% :5" = ] 13-13°013° =

36%: 65 35 = ] P33+ =

(35%)°:35%-35 = .. 6341719 =

2222 . 112-11%:112 =

[81: 27: 125; 13: 64; 44; 1 225; 9: 1; 121]

Correggi le uguaglianze errate. Correzione

P4y =5

2.5 =107

35_25=15

24%: g% = 3°

187 10 = &

137122 = §*

10° -4 =3

F+E=7

n‘:nmpleta. le uguaglianze inserendo i numeri che mancano.

a) 5% ... =5% T = : 2B =1 11 =11A
By o+ 3=12; 2= =B 5:65-=5; 10%: = 10.

Esegui le seguenti espressioni applicando le proprieta delle potenze e lasciando il risultato sotto forma di
potenza.

EE)- 105 (10: 1092 = b) (10°-10°7: (10°: 107 = [10"; 10°]
| 154 BNEREIE b) 6'%:6" (6% = (3% 6]
| 155 PREER S P AT = b) [(20°: 4% - (29 = [1; 10°]
BEEN &) 19 - 277 - [(54° 1 392 = b) [(18°- 18P (67 6%~ 6)"*: (3 = (185 1]
| 160 [l B A (72
m{[{352}3]1 (18 (2% = [27]

162 [GFREEFA SRR [12"]



POTENZE DI 10

m Metti una crocetta sul risultato.
10* & uguale a:
E] 1 000; E] 10 000.

Trasforma in potenza di 10 i seguenti numeri:

a) 100= ... b) 100000 = ... c) 1000000000= ...

Completa le seguenti uguaglianze:

ay10° = . b) 10000 000 000 =
o) 10%= d) 10000000000000 =
e)1 =10 f) 10 =10".

Metti una crocetta su (VERO) o E {FALSO).

a) 10° = 10, [F]
b) 10° = 10 000, [F]
g 102 =1012. [F]
d) 105 = 60000 000 000. [F]
e) 10° = 1000. [F]

Correggi le uguaglianze false dell'esercizio precedente.

m Un tuo compagno ti chiede di controllare se ha risolto I'esercizio in modo esatto.
Verificalo e aiutalo a correggere gli errori.

a) 10=10% b) 1=10" ¢} 10000 000 000000 = 10™. d) 10* = 40.



